

Tiszántúli Hírlap

VI. évfolyam 25. szám

Debrecen, 1925. január 31. Szombat

Egyes szám ára 1500 K

A kapuk előtt

(R. J.) Vagy két héttel ezelőtt a demokratikus blokk passzivitásával foglalkozva, felvetettük a gondolatot, hogy a sztrájkoló képviselők csoportjával szemben hatékony intézkedéseket kellene életbeléptetni. „B-listára” volt a cíkjünk címe és lényeg, hogy végeredményében még is türethetetlen az a mesterségesen megkonstruált helyzet, amely a parlamentarizmusnak munkáját tudatosan, jól megfontoltan, sőt ravasz számításal meggátolja, a parlamenti tevékenységet diszkreditálja és közéletünkről a külföld előtt oly borzlepet fest, amely csak botrányra lehet a nemzetnek.

Az egész magyar sajtóban mi voltunk az elsők, akik nyíltan hangoztattuk, hogy ennek a gonosz játéknak, a nemzet érdekeivel üzőtt esinytevésnek véget kell vetni — annak idején. És kifejtettük, hogy mi a nemzetgyűlési képviselőt nemcsak azért küldték be a nemzetgyűlésbe, hogy kivezetessék magát, hanem azért küldték, hogy felvegye a nem megvetendő képviselői fizetését és azután sztrájkoljon és feléje se nézzen a Ház üléseinek, hanem legfőképpen azért, hogy ott dolgozzon, hogy a törvényalkotó munkában a maga tudásával — amennyiben van, részt vegyen — a kormányzat figyelmét felhívja panaszainkra, sérelmeinkre és az azok elleni orvoslást sürgesse.

Nem ismételtük önmagunkat. Csak még egyet. Ugy hisszük, minden elfogulatlanul gondolkodó ember előtt nyilvánvaló, hogy ez a helyzet így nem maradhat. Lehetetlenség elűzni, hogy egyes képviselők vagy azok egyes csoportjai bejelentve, tudatosan megtagadják képviselői kötelességeik teljesítését. Elvőgre ez már nemcsak a nemzetgyűlést magát érdekli, hanem minket, a választókat is, akik így huszonöt-harminc képviselő hecece vagy taktikája miatt ki vagyunk rekesztve közzvetve a törvényalkotó és a törvényellenőrző munka köréből.

Ez ellen szólaltunk fel két héttel ezelőtt és indítványoztuk, ha ez a komolytalan játék még tovább tart, tessék megtenni a megfelelő lépéseket, hogy a passzív rezisztenciát valló képviselők mandátuma megsemmisíthessék és az őket megválasztó közönség ismét abba a helyzetbe kerüljön, hogy véleményét szabadon nyilváníthassa. Ha egyes képviselő uraknak úgy tetszik, hogy mártír-pózban renitenskedjenek vállalt kötelességeikkel szemben, nem egészen bizonyos, hogy nekünk ez a játék inyunkre van és hogy mi beleszúrunk abba. Hiszen itt sok száz ezer ember érdekeiről van szó, akiknek képviselőik a passzív rezisztencia miatt elsikkadt a nemzetgyűlési képviselők egyes tagjainak jóvoltából. Aki nem akar részt venni a törvényalkotó és törvényellenőrző munkában, az álljon egészen félre és engedje át annak a terepnek, aki komolyan veszi a választóközönségnek tett fogadalmát és az annak idején nagy garral és sűrű fogadkozásokkal beígért munkát el is végzi. Ha pedig nem áll félre jószántából — félre kell állítani.

Jól esik megállapítanunk, hogy az általunk felvetett gondolat meg-

értésre talált és ma már nyíltan sűrgetik politikai körökben, hogy törvény útján köteleztessenek a remtens képviselők kötelességeik teljesítésére és ennek nyílt megtagadása esetén fosztassanak meg mandátumaiktól.

Reméljük, hogy a passzív rezisztálók nem engedik a dolgokat idáig fejlődni. Mi is jobban szeretnők, ha erre nem kerülne a sor. De ha nem megy másképp, ha egyes urak azt hiszik, hogy átlátszó praktikájukkal a magyar parlamenti élet hitelét alááshatják és ezzel a magyar nemzeti élet egyik legfőbb értékét leronthatják, — akkor ám hadd jöj-

jön a retorzió. Talán akkor majd jobb meggyőződésre jutnak azok az urak, akik, ha nem az ő gusztusuk szerint igazodik az ország, munka nélkül akarnak megélni a politikai életben és nem bánják, ha belepusztul is taktikájuk miatt a nemes hagyományokat őrző magyar parlamentarizmus, csak az ő rosszul megkezdett játékaik sikerüljön. Csak ők ne diszkreditálódjanak, az ország érdeke, hitele, jó hírneve — tizedrangu kérdés.

A kapuk előtt állunk uraim! — Vagy bemenni vagy kiünn maradni — de végleg.

szemben tegyen megtorló intézkedéseket.

— Hosszasan bírálja ezután a kormány politikáját. Nem tartja elég kereszténynek a kormány politikáját. Keresztény politikának csak azt ismerheti el, amely az evangélium szellemében működik. Ugy látja, hogy a kormány nem egészen teljesíti az evangélium parancsait.

— Ezután a kormány a szociál demokráciákkal kötött paktumával foglalkozik. Egy kormányt támogató politikus részéről a paktumot illetőleg olyan nyilatkozat hangzott el, hogy a kormány ahelyett, hogy a megnyugvást megteremtette volna, a politikai életben megnyitotta a csatornákat. Azt állítja, hogy ez a paktum támadás a keresztény nemzeti gondolat ellen. Egy kormány, amely keresztény és nemzeti alapon áll, nem köthet meg egyezséget, egy nemzetközi forradalmat szító, osztályharcot hirdető és a magántulajdon szentségét el nem ismerő párttal. Elismeri ugyan, hogy a kormányt a paktum megkötésénél jószándék vezette, mégis azt állítja, hogy nem lett volna szabad megkötötte. Magad a numerus clausus kérdésével kapcsolatban foglalkozik.

— Tervek beállítás, mintha numerus clausus egyes felekezet, vagy fajok jogait veszélyeztetné. A numerus clausus az aránytalanságot akarja helyreállítani. A választójog kérdéséről szólva kijelenti, hogy a titkos választójog hive. Helyesebbnek tartaná, ha a kisebbséget is figyelembe véve lajstromos szavazás volna az országban.

— Foglalkozik a középosztály problémájával. A kormányt erősíteni kell a középosztályt és a földreformmal kapcsolatban módot kell találni ennek keresztülvételére. A miniszterelnök azt mondta, hogy küzdeni akar a demagógia ellen. A magá részéről ezt a szándékot helyesnek tartja és szeretné, ha a kormány minél nagyobb eredményeket érne el ezen a téren. Enek azonban legelső eszköze a nép felvilágosítása és nevelése. Sajnos, ezen a téren sem történt meg minde, aminek történnie kellett volna.

Lapunk zártakor az ülés tart.

Két gyűfős elogatása.

Pécs, jan. 30. Babarcon özv. Lambert Ardrásné megfofította két régi haragosa, Albrecht János és Seffer Ferenc. A rendőrség a gyűfököket elfogta. A vizsgálóbíró előtt beismerték tettüket.

Vikár Béla kitüntetése

Budapest, január 30. Finnország köztársaságának elnöke, Idmon K. G. magyarországi finn követ és meghatalmazott miniszter előerjesztésére Vikár Béla író, a nemzetgyűlés nyugalmazott elnöki tanácsosát a finn fehérróza rend tiszti keresztjével tüntette ki ama szolgálatai elismerésül, amelyeket Vikár Béla a magyar és finn nemzet között való közlekedés érdekében évtizedek óta kifejtett.

Az érdemrendet és a róia szóló okiratot Szcíovszky Béla, a nemzetgyűlés elnöke meleg szavak kíséretében adta át Vikár Bélának.

Ki kell üríteni a kölni zónát

Németország követeli, hogy hozzájáruljanak azok a vádakat, amiket a kölni zóna megszállásának meghosszabbítására ürügyül koholtak

London, január 30. A Daily News a kölni zóna kiürítés tárgyában folytatott jegyzékváltás kapcsán sürgeti, hogy a szövetséges hatalmak tegyék közé mindama bizonyosságokat, amelyek alapján Köln kiürítésének elhalasztására határozták el magukat. Nemcsak Németország, hanem az egész civilizált világ azt kívánja, hogy ezeket a bizonyosságokat a nyilvánosság elé bocsássák.

Düsseldorf, január 30. A belgák kiürítették Dorsten és Wéselt. A francia hatóságok elrendelték Bochum több épületének kiürítését.

Bethlen nyilatkozatának hatása

Vádak a szociálista párt ellen — Bécsben ajtókat nyitottak a magyarországi kommunistáknak a szociáldemokrata vezérek
A nemzetgyűlés mai ülése

Budapest, január 30. Politikai körökben hatalmas visszhangot keltett Bethlen István gróf miniszterelnöknek tegnapi nyilatkozata, melyben rávilágít a szociáldemokratákkal kötött paktum egyes részleteire, valamint megkérdőjelezi azt az eljárást és politikai magatartást, melyet a szociáldemokratapárt a paktummal szemben tanúsított egyrésztől, másrésztől, amelyet a bécsi szociáldemokrata zsüri előtt juttattak kifejezésre.

A nemzetgyűlés folyosóján szélében-hosszában tárgyalják ezt az erős hangú nyilatkozatot, melyről sokan úgy vélik, hogy fordulópontot jelent a politikai életben.

Alkalmunk volt az ügyben a kormánypárt egyik számottevő politikusával beszélni, aki a következőket mondta:

— A miniszterelnök ur nyilatkozata pontosan körvonalozza azt az álláspontot, amellyel az egész egységspárt foglalkozik a szociáldemokratákkal kötött paktum és a magyarországi szociáldemokrata képviselőknek Bécsben történt megjelenése ügyében. Kétségtelen, hogy azok a kijelentések, amelyeket a miniszterelnök a mentelmi jog, illetve az összeférhetetlenség kérdésében megállapított, széles hullámokat vernek nem csak a parlamentben, hanem a nemzetgyűlés összes nemzeti alapon álló képviselői között is.

Az a momentum, amelyet a miniszterelnök ur, mint összeférhetetlenség állapított meg, valószínűleg már

a közel jövőben parlament elé kerül, mert úgy vagyunk értesülve, hogy nemcsak az egységspárt kabinében, hanem a többi pártok részéről is feltétlen foglalkozni óhajtanak ezzel a kérdéssel a Házban.

Budapest, január 30. Ma a nemzetgyűlés ülést 11 órakor nyitotta meg Szcíovszky Béla elnök. Mielőtt a költségvetés tárgyalására áttértek volna, Hegymegi Kiss Pál, a Mirbach Antal báró megbízó levele ellen beadott panasz megvizsgálására kiküldött bizottság tagja leletette a esküt.

A költségvetés folytatódó tárgyalásában Haller József az első szónok.

Szóvateszi a szociáldemokratáknak olyan bizottságtól való irányítás kérését, amelynek tagjai részben idegen állampolgárok, részben pedig szőkevény emigránsok, akik a külföldön rágalmazzák az országot és nemcsak bűnösök voltak a forradalmakkor, hanem még ma is készen állnak arra, hogy ha a kezükbe adnák a hatalmat, újra előhozzák a kivégzési listát, amelynek élén éppen a mostani államfő vezetne. A keresztényszociálista párt felemeli tiltakozó szavát ez ellen a tény ellen. Tiltakozik az ellen, hogy a szociáldemokraták megcsinálták az új kommunista egységet, megígérték, hogy lehetővé teszik pártjuk keretén belül a kommunisták szervezkedését. — Ezt pedig a keresztény szociálista párt veszedelmesnek tartja és ezért felhívja a kormányt, hogy ezzel

Sanghaiban forrongás van

Róma, január 30. Mint a lapoknak Sanghaiból jelentik a konzuli testület a bizonytalan helyzetre való tekintettel intézkedéseket tett a rend biztosítására. Egy olasz hadihajó készen áll arra, hogy szükség esetén 450 ember, 30 géppuskát és két ágyút tegyen a partra.

Szónoklatszabályozó óramű a Házban

Budapest, január 30. Szép részfoglatlan négyszögletes órát szereltek fel a nemzetgyűlés elnökének asztalára a Házban. Az óra mozgatható óragyűrűvel van ellátva. A fogantyúkat az elnök tetszése szerint beállíthatja különböző időkre ahhoz képest, hogy a házszabályok a felszólalásra mennyi időt engedélyeznek. Mikor a beállított idő lelelt, abban a pillanatban kis villanlámpa gyúlad ki, egyidejűleg pedig az asztal alatt berregni kezd a villamoscsengő.

Hősi halottak emlékének megőrzése a reáliskolában

A Fazekas Mihály főreáliskola tanári testülete egyetértve a volt tanuló-társak szövetségével elhatározta, hogy azoknak a háborúban elesett tanulóknak, akik a reáliskolában érettségit tettek vagy az iskola padjairól vonultak be, az iskola előcsarnokában emléktáblát állít. Hogy ez a terv az iskolai év végére megvalósítható legyen s a névsor teljes legyen, az iskola arra kéri az elesettek hozzátartozóit és bajtársait, hogy az alább közölt névsor helyesbítésére alkalmas, biztos adataikat a halál évének s helyének megjelölésével a reáliskola igazgatóságával közölni sziveskedjenek. Az elesettek eddigi névsora a következő: Az 1914-5 iskolai évben: Csengeri József, Kovács István tanár, Nádasdi Dániel, Pap József kat. mérnök, Orah Gyula, Szeresi József. 1915-6 évben: Afonyi Lajos, Szendrői Béla, dr. Czobor László, Eckstein József, Klein Béla műegy. hallgató, Kovács János kat. mérnök, dr. Sajó Béla, Burger Miklós. 1916-7 évben: Deseő Sándor, Kozma István, Milvius Ferenc, Löwy Sámuel, dr. Szép Imre. 1917-8 évben: Bisotka János, Pete Mihály, Pollák Jenő, Csillag Gyula.

Debreceni mű Pannoniáról.

Budapest, január 30. A magyar numizmatikai társulat tegnap tartott olvasó ülését dr. Jonas Elemér ismertette dr. Alföldy András a debreceni egyetem tanárának nem régen megjelent és Berlinben kiadott Der Untergang der Römer Herrschaft in Pannonien című művét. Teljesen homály fedte a hazánk területén fekvő római provinciának, Pannoniának elpusztulása történetét, később azon időpontot illetőleg, hogy ez mikor következett be. Már úgy látszott, hogy a kutatás anyag hiányában holt pontra jutott, midőn megjelent dr. Alföldy András tanárnak műve, aki a kutatás alapját az eddig kellőképpen ki nem aknázott numizmatikai területre helyezte át. Megállapította a Pannonia területén fekvő két római pénzverdei kerületét, kibocsátási sorozataikat és ezek időrendjét a Krisztus után 375 évtől kezdve, a pénzverés megszűnéséig. Ezáltal sikerült a tudós kutatónak számos olyan eredményre jutni, amely eszrevendően fontosággal bír Pannonia történetére nézve.

Bethlen István is beteg**Klebsberg már jobban van**

Budapest, jan. 30. Gróf Bethlen miniszterelnök, aki könnyebb természetű mandulagyulladásban megbetegedett, a mai nap folyamán még kénytelen a szobát őrizni és ezért nem hagyhatja el a miniszterelnökségi palotában levő dolgozó szobáját. Azonban holnap már valószínűleg megjelenhetik a parlamentben. Klebsberg Kuno kultuszminiszter ma már elhagyta ágyát, de pár napig még otthon kell maradnia.

Rakovszky Iván belügyminiszter, aki tudvalevőleg huszméregzésben betegedett meg, még ágyban fekvő beteg.

Hadik János ma délben felkereste Bethlen miniszterelnököt és hosszasan tanácskozott vele.

Mint értesülünk, Hadik a miniszterelnök genfi útja előtt az agrár társadalmat érintő gazdasági hitel kérdésében folytatott tárgyalást a miniszterelnökkel.

Per a fegyházból a vagyonért**Dobé Nándort a váci fegyházból hozták a tárgyalásra**

Budapest, jan. 30. Dobé Nándor a különböző szélhámoságairól és bűncselekményeiről ismeretessé vált győri borbély legény ügyét újból tárgyalja a polgári törvényszék az ugynevezett Landau ügyből kifolyólag. A közjegyző előtt kötött szerződésben ugyanis Dobé Nándor átruházta minden ingó és ingatlan vagyonát Landau Adolfra. Többek között 40 hold szőlőt és egy kastélyból álló izzáki birtokot. — Egyszer

Landau Adolfot a fogház egyik cellájában felakasztva találták.

Dobé Nándor már esztendőök óta pereskedik és a fogházban a közjegyző előtt kötött szerződést igyekszik érvényteleníteni. Ezt a pert tárgyalják ma. Dobé azt adja elő, hogy ő megtévesztés áldozata lett.

Dobét a tárgyalás után visszakísérték a fogházba és ma vagy holnap visszazárolják a váci fegyintézetbe.

Repülő rendőrök Párisban**Páncélos autók, repülőgépek és rádió a rendőri szolgálatban**

Páris, január 30. A francia rendőrség amerikai mintára bevezette a páncélos autók és repülő gépjárművek alkalmazását, most pedig a szikratelefont is be akarja kapcsolni szolgálatában. A központi rendőrről-

mások szikratelefonon összeköttetésben állanak a belföldi állomásokkal és így a lehető leggyorsabban kapná meg a bűnösök személyleírását, valamint egyéb szükséges tájékoztatásokat.

Az OMGE igazgatósági ülése**Fontos határozatok a gazdasági kérdésekben**

Budapest, január 30. Az OMGE ma délelőtt tartotta igazgató választmányának eddigi rendes ülését. — Gróf Somsich elnök megnyitójában üdvözölte az új választmányi tagokat, majd elparentálta az időközben elhunyt tagokat.

Mutschenbach Emil ügyvezető igazgató bejelentette beszámolóját az újabb mezőgazdasági vonatkozású törvényhozási és kormányintézkedésekről. Ismertette a mezőgazdasági hitel ügyét és a társesületeknek ebben a tárgyban az OMGE-hoz intézett beadványait.

Kitért a forgalmiadó reformjának tervére, majd a vámkérdések és külkereskedelmi szerződések, gabonaárak és haszonberek, nemzetközi gazdaszervezkedés és 19-ik nemzetközi gazdaszervezkedés tárgyában tett intézkedésekről beszélt. A terményeladásoknál a gazdaérdekeket teszi szövé és a csanádmezei gazdasági

Ujdonság! Ujdonság!

Suchard-féle Milka és Velma

csokoládé

Spanyol Huelva

szőlő**Kontsek Géza**

K. r. t.

Főüzlet:

Kossuth-utca 15.

Telefon: 22 sz.

Fióközllet:

Piac-utca 22-24.

Tel. fon 1003.

Olcsó étkezés a Gambriusban

EBED MENU:

Leves,
Sült körítve,
Tészta

25 ezer korona.

VACSORA MENU:

Sült körítve,
Tészta

22 ezer korona.

egyesületnek e tárgyban az OMGE-hoz intézett körlevelét terjeszti elő. A cukorvám kérdésével foglalkozik és az adókievetési sérelmeket teszi szövé. Ezután a dohánybevéltás árak újabb szabályozását és a gazdasági törvény módosításának kérdése került tárgyalás alá.

Budapest, január 30. A sajtóban közlemények jelentek meg arról, hogy a magyar mezőgazdasági hitel-szükséglet céljából megindult tárgyalások legközelebb szükségessé fogják tenni, hogy Bud János a közeljövőben Londonba utazzék. Illetékes helyen erre vonatkozólag közölték a MTI-vel, hogy Korányi báró párisi magyar követ tényleg folytatott már ilyen irányú megbeszéléseket Londonban, azonban ezek a tárgyalások jelenleg szünetelnek és valószínűleg csak egy későbbi időpontban fognak újból megindulni. Amennyiben a későbbi megbeszélések folyamán szükség mutatkozik annak, hogy másokat is bevonjanak a tárgyalásokba, csak akkor döntenek arról, hogy a pénzügyminiszter Londonba utazzék-e a tárgyalásokon való részvétel céljából.

Huszita izgatás képekkel.

Kassa, jan. 30. A kassai államanyanyelvű iskolában a cseh tanügyi hatóság huszita propagandát szolgáló képeket függesztett ki. A képek huszita háborukat és felkeléseket örökítettek meg és a serdülő ifjúságot akarják saját vallásuk győőletére nevelni.

Villamos kocsik karambolja

Budapest, január 30. Ma reggel félnyolckor a nagykorút és a Király-utca sarkán egy 6-os jelzésű villamos kocsit belefutott az előtte keresztben áthaladó 10-es számú villamoskocsiba. Az összeütközés következtében a 10-es villamoskocsi kifugrott a sínekről és nemcsak a pót, de az első kocsit ablakai is összetörték.

Felhívás Debrecen uri községéhez!

Felhívjuk a figyelmét mindazon uri családoknak, akik az újságírók február 1-iki Farsangi Górcsücsü-kájára már nem tudtak maguknak páholyt biztosítani, a Bika kistermében külön asztalok állanak a közönség rendelkezésére, amelyeket a Bika portásánál lefizetendő elővételi díj ellenében biztosíthatnak maguknak. A kisteremben is a legkülönösebb és legmulatságosabb farsangi tréfákkal, laborékszámokkal fogják mulattatni a közönséget s így semmit sem veszítenek akkor, ha nem is a kisteremben, hanem itt élvezik végig a tréfákban és egyéb látványosságokban gazdag farsangi éjszakát — a tunc megkezdéséig.

Olcsóbb a denaturált szesz

A szeszkartel a tegnapi napon újból megállapította az eladásra kerülő szesz árát. Változatlanul hagyták az italszesz és az ecetszesz jegyzését ellenben újabb 1000 koronával lecsökkentették a denaturált szesz árát. A kartel, amint az már köztudomású, sok millió liter szeszt dumplingolt az elmúlt években a külföldre potom pénzért és ugyanakkor mindig hatalmas áron látta csak el a belföldi szükségletet. Ugylátszik végre a kormány nyomása alatt rájöttek arra, amit annyiszor hangsúlyoztunk már, hogy a telessége a kartelnek inkább a belföldi ellátás olcsóbbítása, minthogy a külföldre szorja szét mélyen az önköltési alatti feleslegét. Kívánatos lenne, ha a kartel üzleti politikáján ilyenképpen változtatna és a denaturált szesz és valamint az ecetszesz árát a külföldi exportnívóig mérsékelné.

A Kuria elvi jelentőségű határozata egy hajduböszörményi házeladási pörben

Feljelentés az árvaszék ellen fegyelmi kihágás címén — A Kuria teljes egészében megváltoztatta a debreceni törvényszék és tábla ítéletét — Polgári pör, mely a világháborúban kezdődött

A háború és forradalmak lezajlása után beállt gazdasági romlás és a pénz elrejtelenedése nem egyszer olyan jogi problémák elé állította az igazságszolgáltatást, amely problémákat csak nagy nehezen sikerült megoldani a bíróságoknak. A napokban a m. kir. kuria egy igen érdekes polgári perben hozott olyan elvi jelentőségű határozatot, amelynek a közlését éppen ezen esetek gyakorisága miatt közérdekűnek tartjuk.

Fazekas Sándor hajduböszörményi gazdálkodó a háború kitörésekor elment katonának, itthon hagyva feleségét és két gyermekét. Azonban míg a férfi a háborúban volt, az anyai idehaza a felesége meghalt és a két gyermekét az apai nagypapa vette magához.

A háború elején katonaság volt a házukban elszállásolva, akik nem voltak nagyon kimélték a helyiségeket, s mivel a ház hosszabb időn keresztül nem volt javítva, alaposan megrongálódott. Az öreg Fazekas Sándor aztán

a házat az árvaszék hozzájárulásaival 1917 márciusában 12 ezer koronáért el is adta.

Ez a 12 ezer koronás vételár akkoriiban 33 mázsa búzának felelt meg.

A házat Kovács Sándor gazdálkodó vette meg, aki miután a saját kényelme szerint rendezte be, oda be is költözött, több gazdasági épületet és kerítést építtetve a házhoz. Erre az építkezésre körülbelül 100 mázsa buza értékét fordította.

Itt jegyezzük meg, hogy a ház még eladás előtt felerészben Fazekas Sándor, felerészben a felesége nevében volt, akinek az elhalálása után a gyermekekre maradt.

Fazekas Sándor bejárva a barátságos orsz. fogságba került, ahonnan 1918 júliusában szabadult haza. Idehaza hallotta csak meg, hogy a felesége távolléte alatt meghalt a háza pedig el lett adva. Fölment az árvaszékhez, ahol a vételárból az adósságok kifizetése után megmaradt összeget felvette. Azonkívül a házhoz beépített buzartartályt, amely a házzal együtt nem lett eladva, elhozta.

Fazekas Sándor több ízben kifogásolta édesatyja előtt a ház eladását.

Az öreg Fazekas Sándor kárpótlásul ennek a fiának végrendeletében többet juttatott, mint a többinek, s így a fia meg is nyugodott.

Az öreg Fazekas Sándor 1922-ben meghalt. Ugyanebben az évben lett Hajduböszörmény képviselője Tasnádi Kovács József ügyvéd, akit Fazekas Sándor megbízott a ház visszavételével. Tasnádi Kovács József a belügyminisztériumban

feljelentette Hajduböszörmény város árvaszékét, hogy fegyelmi kihágást követett el.

mert a hába vonult és annak gyermekeinek az ingatlanát nem lett volna szabad eladnia. A belügyminisztérium elrendelte a fegyelmi vizsgálatot.

A vizsgálat a mai napig folyóban van.

Fazekas Sándor ezek után pert indított Kovács Sándor ellen, s kérte a törvényszéket, hogy az ingatlan itélje vissza, s hajlandó a 12 ezer koronára egykori vételárát visszafizetni.

A debreceni törvényszék 1923. január 15-én az ügyben hozott határozatával vissza is ítélte a házat, és pedig úgy, hogy Kovács Sándor a házat a beruházással együtt tartozott visszaadni és ennek ellenében

Fazekas Sándor csak a mai 12 ezer koronát tartozott fizetni. A törvényszék indoka az volt, hogy a 12 ezer korona vételárból Fazekas Sándornak haszna nem volt, mert mikor buza jött, csupán 1200 koronát kapott kézhez, a többi az adósságok kiigyeztetésére lett fordítva, másik része pedig még ma is az árvaszéknel van letétben.

A pénz elrejtelenedését pedig kiegyenlíti az, hogy Kovács Sándor a házat ingyen használta.

Továbbá kimondotta a bíróság, hogy Fazekas Sándor a vételár felvétele és a buzartartály elvitelével, valamint a per 4 év utáni megindításával az adást-vételt jóváhagyta.

Ílyen jóváhagyást a bíróság azonban még sem állapíthat meg.

Ezt az ítéletet dr. Bata Imre törvényszéki bíró hozta a debreceni törvényszéken.

Az ítéletet Kovács Sándor megfellebbezte a debreceni ítélőtáblához, amely a törvényszék ítéletét helyben hagyta.

Ez ellen az ítélet ellen Kovács Sándor ügyvédje dr. Leveles Imre utján felülvizsgálati kérelemmel élt a kuriahoz, ahol Leveles ügyvéd azt vitatta, hogy ha az árvaszék szabálytalan eljárása miatt Kovács Sándor hibáján kívül érvénytelen is az adásvétel s a házat vissza kell adni.

igazságtalan volna Kovács Sándort a vagyonától megfosztani s arra kötelezni, hogy pár kiló búzáért adja oda a 4-5 vagon búzát érő házat.

A napokban volt az ügy tárgyalása a m. kir. kurián, amelyre dr. Leveles Imre ügyvéd személyesen utazott fel. A kuria helyt adott a méltányos kérelemnek és

megváltoztatta úgy a törvényszék, mint a tábla ítéletét

és kimondotta, hogy igaz, miszerint Fazekas Sándor jóváhagyta a pénz fölvetelével a ház felerészére vonatkozó adásvételt, de mivel az árvaszék szabálytalan eljárása miatt a kiskorúakra vonatkozólag érvénytelen a ház második felére a szerződés, ezért kimondotta azt az elvi jelentőségű határozatát, hogy az

maga után vonja az egész szerződés érvénytelenségét

Visszont Kovács Sándort sem lehet 12 ezer koronával kifizetni, hanem Fazekas Sándor a házat — ha azt vissza akarja kapni — a 12 ezer koronának, valamint a Kovács Sándor által befizetett kinstári illeték valóri-

zalt értékét tartozik fizetni, ami körülbelül 100 milliót tesz ki. Valamint tartozik a 100—150 mázsa buza értékű beruházásoknak az értékét is megfizetni.

Most kérdés az, hogy Fazekas Sándor, akinek a házat visszatél-

ték, de majdnem az egész árát ki kell fizetni, hogy megkaphassa, vissza fogja-e a házat vásárolni?

Ezt az elvi jelentőségű határozatot a kuria dr. Staud Lajos kuriai bíró, kiváló magánjogtudós elnökökével hozta meg.

Debrecenbe hozták a szélhámusnőt

Napokig fog tartani kihallgatása, mert egész multjára kiterjed a vizsgálat — Több rendbeli okirathamisítás és családi állás ellen elkövetett büntetést helyezték előzetes letartóztatásba

Ma szállították Debrecenbe Miskolcra a körözés folytán letartóztatott Spiegel Rozália 41 éves, Galiciából származott szélhámusnőt, kinek viharos multja a szélhámosságok és büncselekmények szakadatlan láncolata. Mikor letartóztatott öngyilkossági kísérletet követett el. Veronállal megmérgezte magát, de a kísérlet nem sikerült, csak a Debrecenbe hozatalát késleltette két nappal.

Igénytelen, szépnek egyáltalában nem mondható e viharos multu kalandornő, aki Záli néven lett ismeretes már rendőri körökben is. Bámul az éprézkü ember azon, hogy ez a közönséges, ványadt és kiélt örege nő amnyi férfit tudott elbolondítani és oly sokan, ilytek fel egy-egyű hazugságainak.

Szinte elképzelhetetlen, hogy egyszerre 3-4 öregedő uracska is megkérte feleségül. Mondják róla, hogy hipnotizálni tudott és ennek köszönhetően sikereit. Persze a megszólított „völegényjelöltek” most már igen restelkednek miatta és a hipnotizálás meséjével akarják takargatni felsüléseiket, melynek komoly következménye nem lesz ugyan, de elképzelhetetlen a gyilkos kacagás. A volt udvarlók nem szívesen mutatkoznak az utcákon, még az esti órákban sem.

Az ál-Szücs Irén, Spiegel Rozália a Szinnán elkövetett lopás után nagyban készült a közokirathamisításokra. Nemesak magának akart hamis keresztlevelet szerezni Szücs Irén névre, hanem keresztlevelégygyárt akart berendezni Miskolcon. — Ezért lopta el a szinnai róm. kath. plébánia hivatali pecsétjét.

Még debreceni tartózkodása alatt, az özv. dr. Gyulay László trafikjában kapott alkalmazást, ismeretesség köztül többek között az egyik debreceni nyomda művezetőjével, akinél behatóan érdeklődött a nyomtatványok után és az árak után is. Már akkor jelezte, hogy cseh nyelvű nyomtatványokat fog rendelni.

Debrecenből történt szökése után Miskolcra jött is a rendelés, még pedig 100 darab „Rodny list”-et, keresztlevelet rendelt levél útján. A szélhámusnő levele így szól:

B. lapjára válaszolva van szerencsém tudatni, hogy a kérdéses 165.000 koronát mellékelve küldöm utalványon, egyben egy eredeti nyomtatványt is, amelyet kérem nekem visszazaküldeni a rendelt nyomtatványokkal együtt éppen úgy tessék megcsinálni, ahogy a küldött minta van és minél előbb mivel sürgős egyben kérem nem Verpelétre a gróf Sztárayhoz küldeni, hanem Miskolc Szechenyi-utca 5. sz. Várady levelezéssel, mert jelenleg itt vagyok csak a küldött keresztlevelet kérem visszazaküldeni a tövivel. Szíves elintézését várva maradtam kiváló tisztelettel

Molnár Istvánné

Miskolc, Szechenyi-ut 5. sz. 1925 I/22. é. n.

Az ítéletnek sajtelme sem volt róla, hogy szélhámusnővel van dolga és a nyomtatványt elkészítette, azonban mire elkészültek a cseh nyelvű keresztlevelek, jött a teleplezés, a rendőrség megdöntötte a kalandornő címét és táviratilag megdöntötte el letartóztatását.

Ez a nyomtatványrendelés kétségtelen bizonyíték arra, hogy Spiegel Rozáli tömegesen akarta gyártani, még pedig bizonyára jó pénzért, a hamis keresztleveleket. A mintát azért lopta el a szinnai r. kath. plébániáról.

Ma kezdte meg a rendőrség a szélhámusnő kihallgatását, mely valószínűleg napokig fog tartani, mert a büncselekmények egész sorozata vár a leszámolásra.

Hitelrontási per

Érdekes ügyben hozott nemrégiben ítéletet a győri kir. ítélőtábla. Az ügy előzményei a következők:

Dr. Boros István szombathelyi ügyvéd, a Vas- és Zalamegyei Malom- és Szövőszövőszövetés Titkára 1923. szeptember 30-án az egyesület választmányának megbízásából a két megye malomtulajdonosaihoz körlevelet intézett, melyben a malomtulajdonosokat óvta attól, hogy a Malombiztosító R. T.-nél malombiztosítást ne kössenek, mert a biztosító anyagi garanciája kétséges. A Malombiztosító R. T. ezért feljelentést tett dr. Boros ellen hitelrontás vátsége miatt. Dr. Borost a szombathelyi törvényszék felmentette, mert az anyagi garanciákat illető állításokat igazoltnak vette, másrészt pedig dr. Boros, mint a szövetség ügyésze és titkára, csak kötelességét teljesítette, mert a szövetség tagjait vélte anyagi károsodástól megóvni. Az ítéletet a biztosító képviselője megfellebbezte. A győri kir. ítélőtábla Szirmai tanácsa a ma megtartott tárgyaláson az első bíróság ítéletét helybenhagyta. A biztosító képviselője, főmagánvádló semmisségi panaszt jelentett be.

900.000 KOR.

a KÉMÉNYSEPRŐBE
EGY HAVI EBÉD-
KOSZT — EBÉD
ÉS VACSORA!!

Nagy Imre vendéglős, Péterfia 52.

Olvassa lapunkat!

**Mindenkinek el kell menni
február 1-én**

a

Farsangi görbe éjszakára

az

„Arany-Bika”

nagyszálló disztermébe!

Hírek

— Száz aranykoronás letelepedési engedély. Gergely Jenőt, aki a Felvidék megszállása óta cseh-szlovák állampolgár lett, nemrégiben a debreceni Gőzfűrészgépgyárhoz neveztek ki Gergelyt, hogy elfoglalja új hivatalát Debreczenbe jött s a városi tanácshoz folyamodványt adott be, melyben lakhatási, illőleg letelepedési engedélyt kért. Az illetékes közigazgatási hatóság rendben találta a folyamodó okmányait, melyek alapján a városi tanács tegnapi ülésében 100 arany, illetőleg egy millió 700,000 papírkorona lefizetése ellenében kiadta a lakhatási engedélyt, melynek birtokában két év múlva Gergely Jenő megszerezheti a Debreczen város területén való letelepedési jogot.

— Jókai életrajzok Zsigmond Ferencről, Szabó Lászlóról és Körösi Henrikéről. Kaphatók Antalfy József könyvkereskedésében, Szent Anna-utca.

— A Debreceni Népház Egyesület február hó 3-án kedden délután 4 órakor a Hatvan-utca 1 számú kapu III. emelet 119. szám alatt közgyűlést tart. Tisztelettel kérjük a tagok megjelenését. Tárgysorozat: Alapszabályoknak a Belügyminiszter ur által kívánt módosítása. Esetleges indítványok. Debreceni Népház Egyesület.

— Szülői értekezlet. Az első félév lezárásával Tanulmányok címmel fogja a debreczeni Kegyesrendi római káth. reálgyimnázium a szokásos szülői értekezletet megtartani. Az értekezletre, mely szombaton jan. 31-én délután 5 órakor lesz az intézet dísztermében, ezúton is szívesen meghívja az érdeklődőket az intézet igazgatóságára.

— A reáliskolai tanulóknak szövetsége legközelebb tartott választmányi ülésében öt egyetemi hallgatónak juttatott egyenként 400 ezer koronás segélyt és pedig a következőknek: Guityás László (műegy.) Kolonics Dezső (gazd. ak.) Árvay László (orvostan hallg.), Kuthy Sándor (műegy.), Rimóczy György (műegy.). Mivel csak négy ifjú segélyezésére felt az előirányzott összegből, azért az ötödiknek a segélyezésére szükséges négyszázezer koronát a gyűlésen Gyarmathy István, a szövetség egyik legrégebbi tagja fedezte. Örömmel jelentette az elnök, hogy a tavalyi első segélyezés egyik részese, Stern Sándor, máris juttatott a szövetség pénztárába 80 ezer koronát, bár még ma is műegyetemi hallgató.

— Aki a templom részére akart karácsonyfát lopni. Andó Jenő, Kiss János, Leiner Sándor, Nagy Imre zalaerdői és Takács Ferenc helyfői lakosok az elmúlt év december 14-én az ötvösi uradalomból 18 darab fenyőfát akartak ellopni, de az erdőőr tetten érte őket. A karácsonyfalopókat tegnap vonták bíróság elé a zalaegerszegi kir. törvényszék. A vadítottak büntüket beismerték. Közülük Andó Jenő azzal védekezett, hogy egy fenyőfát magának, egyet rokonának, egyet pedig a templomba felállítandó karácsonyfának akart hazavinni az erdőből. A kir. törvényszék Andó Jenőt 300, Kiss Jánost és Leiner Sándort 180—180, Takács Ferencet 375 és Nagy Imrét 400 ezer korona pénzbüntetésre ítélte el. Az ítélet jogerős.

Pallag-pusztá helyett Gazdasági Akadémia

Dr. Vargha Kálmán igazgató beadványa a városi tanács előtt

Dr. Vargha Kálmán, a Gazdasági Akadémia igazgatója a városi tanács tegnapi ülésén beadványban fordult a tanácshoz, amelyben azt kérte, hogy járuljon hozzá a város ahhoz a változtatáshoz, mely szerint a „Pallag-pusztá” helyett minden vonatkozásban a „Gazdasági Akadémia” elnevezés használtassék.

Kérelmét azzal indokolja, hogy Pallag, illetőleg a Gazdasági Akadémia közigazgatásilag ugyanis Debreczenhez tartozik és vasutállomása is „Gazdasági Akadémia” elnevezéssel bír. Ez a kétféle elnevezés gyakran igen sok tévedésre ad okot s az ügyek elintézésére is zavarólag hat, annál is inkább, mivel a Gazdasági Akadémia után a nyirbátori vasútvonalon fekvő állomás is „Pallag-pusztá” elnevezéssel bír.

A városi tanács méltányolta dr. Vargha Kálmán igazgató kérelmét

s rövid úton megkeresi a debreceni postaigazgatóságot, hogy nincsen-e valami akadályja ennek a névváltoztatásnak. Remélhető, hogy a postaigazgatóság sem fog akadályt gördíteni a módosítás elé, miáltal igen sok zavar elkerülhető lesz. A döntés néhány nap múlva már várható lesz.

Ha a postaigazgatóság is megadja beleegyezését a pallagi vasúti állomás névváltoztatásához, mindenestre nagy könnyebbséget okoz ugy magának a postahivatalnak, mint a Gazdasági Akadémiának. A gazdaságok is élénk érdeklődéssel várják a postaigazgatóság határozatát, amely véleményük szerint is csak kedvező lehet, minthogy semmi komolyabb akadály nem látszik fenntartani az elnevezés megváltoztatására.

Egy tolvajbanda kiakarta fosztani a kispesti állampénztárt

A detektívek előkészület közben fogták el őket

Budapest, jan. 30. Ma hajnalra jó fogást csinált az újpesti rendőrség. Meghúsított egy nagyarányú vakmerő betörést s még mielőtt a notórius gazemberek továbbállhattak volna — mindnyájakat elfogta.

Egy tolvajbanda ugyanis az elmúlt éjszaka a kispesti Máv. állampénztárt ki akarta fosztani. A banda vezére Molnár József 34 éves munkás volt, aki már helekkel ezelőtt szövetkezett Prada István Máv. főzemi altiszttel és Füller Lajos 55 éves Máv. volt kezelővel, akik a busás zsákmány reményében mindenben kezére jártak vezérüknek.

A vakmerő tolvajok tudták, hogy a hónap végén mindég nagyobb összeg szokott az állampénztár Wertheim kasszájában lenni. Ezért választották ki a hónap végét, a kasszaüzemelés azonban már jóelőre megtették a szükséges előkészületeket. Így megszerezték a kassa egyik kulcsát, melyről gipszlenomatot készítettek, majd a másik kulcsról is.

A detektívek előkészület közben fogták el őket. Kiderült, hogy Molnár és Füller már azelőtt is többször meglopták a vasúti állomást. A rendőrség mindhárom embert őrizetbe vett.

Lengyelországi bazáráros debreceni polgársága

Négy év múlva nyert befejezést egy bonyolult letelepedési engedély ügye — A vándorló akták

Friedmann Mózes 14 esztendővel ezelőtt egy lengyelországi faluból vándorolni indult és Magyarországra is elvándorolt, ahol — mint egyszerű bazáráros — Debreczenbe is el látogatott. Ez 1911-ben történt s azóta talán megszakítás nélkül állandóan Debreczenben lakik. Azonban 1921-ben az egész országban megkezdődtek kormányrendeletre az egyes idegen, különösen pedig a lengyel állampolgárok kitiltása. Friedmann Mózes is ezek közé tartozott s a debreceni államrendőrség 1921-ben meghozta ellene a Magyarországból való kitiltási határozatot, mivel lengyel állampolgár volt. Ezt a kitiltási határozatot azonban közbejött okok,

különböző körülmények folytán a rendőrség visszavonta, de rögtön átiratot intézett Debreczen városi tanácsához, hogy határozzon Friedmann Mózesnek itt lakhatására vonatkozólag.

Friedmann tehát ettől fogva zavartalanul élt tovább Debreczenben, míg bonyolult ügye a hivatalokban igen lassan haladt a megérés felé. Végre a városi közigazgatási hatóság, ahova a rendőrség átiratát véleményezés végett áttették, meghozta a határozatát, amely azonban egyáltalában nem felelt meg Friedmann Mózes várakozásának és reményének. A közigazgatási bizottság ugyanis azzal indokolta meg el

utasító határozatát, hogy Friedmann Mózes beteges ember s Debreczenben való letelepedését felesége és hat gyermeke követné.

Hogy ezt a határozatot Friedmann Mózes megfélebbezte-e vagy sem, nem tudjuk. Elég annyi, hogy az ügy nem nyert befejezést, hanem tovább vitték egyik hivataltól a másikig, míg végre a forgalmi adó hivatalhoz került Friedmann Mózes anyagi viszonyainak megállapítása végett. Itt aztán sikerült megállapítani, hogy Friedmann jelenlegi hátrajövedelme átlagosan számítva három millió korona, sőt azt is megállapították, hogy egy debreceni banknál 1920 decemberétől kezdődőleg 28,000 koronáról szóló takarékpénztári betéte van. A bazáráros megállapította tehát ezek alapján Debreczenben biztosítva van.

Az ügy azonban még ezzel sem lett befejezve. A forgalmiadó hivatalból a jelentéssel együtt a városi tanácshoz került, ahol dr. Vass Károly tanácsnok tegnap referálta az érdekes és sok helyet, hivatalt érintő ügyet. A tanács is még egyszer átvizsgálta, míg végre arra az álláspontra helyezkedett, hogy ilyen körülmények között nem lehet megtagadni Friedmann Mózes bazárárosról a letelepedési engedély kiadását, amelynek díját a már régebben lefizetett 2 millió koronában állapították meg.

Friedmann Mózes valószínűleg már el is fejejtette, hogy ő valaha is letelepedési engedélyért folyamodott Debreczen városához. Mily nagy lesz tehát a meglepetése, ha egy-két nap múlva megkapja a városi tanácsnak valamikor úgy várt, de már talán el is fejejtett határozatát. — Friedmann Mózes tehát ezennel Debreczen sz. kir. város polgárának tekintendő.

— Halálozás. Egy köztisztviselő álló urlasszony hunyt el tegnap éjjel hosszas betegeskedés után 76 éves korában, özv. id. Antalfy Ferenczné Dézsi Juliánna. Az elhunytat fiai Ferencz, Gyula, József és Lajos, valamint öccse, dr. Dézsi Lajos egyetemi tanár és nagyszámu rokonsága gyászolja. Temetése vasárnap d. e. 11 órakor lesz a r. káth. temető kápolnájából.

— Zsebtolvajlás a gyorsvontaton. Vakmerő zsebelés történt csütörtökön Szerencs és Nyiregyháza közt a debreceni gyorsvontaton. Szerencsén szállt fel a vonatra Kleinszékár marhaverekeskedő és a félútközben, ahol ezedül volt elaludt. Nyiregyháza ébredt föl és akkor vette észre, hogy 105 millió koronát tartalmazott pénztárcája eltűnt. A kalauz azt vallotta, hogy a félútközben 25—28 év körüli magas termetű fiatalembert látott, aki fekete ruhát és kemény kalapot viselt, de az illető Nyiregyháza leszállt a vonatról. A zsebtolvajt az adott személyleírás alapján nyomozták.

Fagyás ellen „FROGENOL” készíti

RÁNO ANDOR Arany Ángyal Gyógyszertára

DEBRECEN, Plac-u. és Szent Anna-utca sarok.

Gorgonzola, valódi sweizi ementhali, olasz parmezán, hollandi gouda és eidami sajtok, Saupiquet és Philippe-Canaud sardiniák, Angolna, legimobb ostsee halak érkeztek

Csanak József

Keresk. RT. fűszer- és csemegekereskedése

Telefon 70.

Plac-utca 51.



MEINL
UJTERMESÜ TEA

Báلكirálynői korona, Törley pezsgő, óriási mézesszív a Far- sangi Görbe Éjszakán

A Farsangi Görbe Éjszaka egyik érdekessége és látványossága lesz a farsangi királynő választása. A legsebb hölgyet kálják ki a farsangi királynőnek és mindjárt meg is koronázzák. A díszes farsangi koronát a „Frici” kalapszalom már el is készítette és azt közszemlére kitette a kalapszalom kirakatába.

A mulatságon leolyó szépségverseny és táncverseny győztesei értékes jutalomban részesülnek. Ezt annál inkább megteheti a rendezőség, mert közben jelentős adományokkal siettek a céljainak érdekében. Így a virághird Törley pezsgőgyár több üveg pezsgőt bocsátott a rendezőség rendelkezésére, hogy a táncverseny győztesei között kiosssa. A pezsgőt persze a táncverseny férfigyőztesei kapják, míg a győztes hölgyeknek részint értékes virágvázákat, csokrokat és hasonló tárgyakat fognak kiosztani.

Jelenthetjük még, hogy öv. Czobor Lászlóról, a híres debreceni mézeskalács-cég jelenlegi tulajdonosa egy óriási, csaknem egy méter magas mézeskalács szívet készített direkt erre az alkalomra. A debreceni mézeskalács iparnak valószínűleg az ez óriási mézes szív. Ezt is, valamint egy óriási mézestányért, amelyet szintén a Czobor-cég ajánlott fel, a szépségverseny egyik győztesé fogja kapni. A farsangi mulatságra földszinti jegyek még kaphatók a Méliusznál, Hegedűs és Sándornál és Keszthelyi és Kronovitznál.

— **Jelentkezzenek a gépjármű vezetőik.** A m. kir. állami rendőrkapitányság közigazg. ügyosztálya felhívja a gépjármű vezetőket, hogy az új gépjármű vezetői igazolványokért január 30-tól kezdődőleg jelentkezzenek a kapitányság I. em. 66. sz. szobában.

— **Ügyvédi iroda megnyitás.** Dr. Antal Géza ügyvéd, irodáját Debreczen, Ferencz József-ut (Piac-utca) 63. sz. alatt, dr. Tukacs Dezső ügyvéd irodájában megnyitotta. Telefonszám 4.48.

— **Kávét kvéüzletben vásároljunk.** MEINL kávébehozatala, Piac-utca 53.

Angol és olasz KALAPOK Frank Edénél

— **Előadás a csődönkívüli kényszerregezésről és az ezzel kapcsolatos eljárásról.** A Délm. Keresk. Utazók Egyesülete clubhelyiségében nagyteremben, február hó 11-én vasárnap d. e. fél 11 órakor, az Egyesület ügyésze, dr. Aczél Jenő előadást tart a csődönkívüli kényszerregezési törvényről és az ezzel kapcsolatos eljárásról. Az igen érdekesnek ígérkező előadásra ezúton hívja meg a vezetőség az Egyesület tagjait, valamint a kereskedő és iparos társadalmat.

— **Ertesítés.** Van szerencsém értesíteni a nagyközönséget, hogy ismét vállalkozok privát sütést reggel 8, d. e. 11 és délután 2 órakor.

— **Magyarország címűre 1800 oldalon kereskedelmi, ipari és mezőgazdasági címűre megjelent, kapható Antalffy József könyvkereskedésében Szent Anna- és Vagány-utca sarkán.**

x **Tűkőgyártás, üvegcsiszolás, régi tükrök újratése** Sipkovits Béla üvegműipari vállalkozás Sziv-utca 14/15. Telefon 31.

Hirdessen lapunkban.

Nem engedték a csehek apja koporsójához

Mikor a fiu átkelt a Dunán, a csehek onnan is visszafordulásra kényszerítették

Komárom, január 30. A megszállott vidékeken még mindig igen gyakoriak az olyan felháborító esetek, melyek a megszállók embertelenségét mutatják. Így van ez Erdélyben, éppen úgy, mint a F. vidéken, ahol a csehek tüzzel vassal azon vannak, hogy a magyarságot eltorzítsák és cél érdekében a legembertelenebb eszközöktől sem riadnak vissza.

Ilyen felháborító eset történt tegnap Komárom megyének cseh megszállás alatt levő részén, Gönyű község határában.

A hét közepén Gönyű községben meghalt Kucsera Károly kisbíró, akinek fia Budapesten tanul. A család természetesen azonnal értesítette a gyász sejtől a fiut, aki tegnap Komáromban kísérelte meg az átkelést,

hogy apja temetésére menjen.

Szándékát azonban nem valósíthatta meg, mert a cseh határőrség feltartóztatta. A fiu hiába könyörög, hiába mutatta fel a gyászhiát jelentő sürgönyt, a csehek határozottan maradtak. Minden további nélkül visszakiűlték az ifjú Kucserát, mivel nem volt utasítva, noha szülei után gönyűi illetőségű volt.

Vége is a fiu fogta magát és átkelt a Dunán, ahol a paritót nem messze kocsi várta az apja végzettségére igyekvő gyermekét. A csehek azonban nem törődtek semmivel s mikor észrevették Kucserát, innen is visszafordulásra kényszerítették. Nem engedték át a szerencsétlen fiut apja koporsójához.

Ulain Ferenc a debreceni törvényszéken, mint egy izgatással vádolt miskolci ébredő védője

Buttykay Elemér miskolci erdőfőtanácsos bűnpöre Debreczenben — Ulain szerint: „a fáját feltő és szerető magyarságnak is joga van a zsidóság ellen küzdeni” — A bíróság holnap hirdeti ki az ítéletet

Érdekes tárgyalás volt a mai napon a debreceni törvényszéken. A miskolci Ébredő Magyarok Egyesülete ügyvezető alelnöke, Buttykay Elemér erdőfőtanácsos volt a bűnper vádlottja, aki izgatás vádjára miatt került a törvényszék elé. A bűnper tárgyalásának főérdekességét az kölcsönzött, hogy Buttykay Elemér erdőfőtanácsos védelmét dr. Ulain Ferenc nemzetgyűlési képviselő, a fajvédők parlamenti csoportjának a vezetője látta el.

A per főtárgyalását 9 órakor nyitotta meg dr. Serly Jenő táblabíró, törvényszéki tanácselnök a 94-es számú tanácssteremben. Dr. Serly elnök Buttykay Elemérrel ismertette a vádiratot, amely szerint a királyi ügyészség izgatás miatt emel ellene vádat.

Ugyanis a miskolci Ébredő Magyarok Egyesülete 1923 május hó 27-én propaganda-nagygyűlést tartott, amelyre a város közönségét falragaszok útján hívta meg a miskolci Éme. A falragaszok Buttykay Elemér, akkor az Éme főtitkárának az aláírásával jelentek meg és a következő inkriminált részt tartalmazta:

— Tudjátok-e kik az ellenségeitek? Azok, akik a ti munkátokból és a ti megélhetésétekből élnek. Akiket nem látsz az eke szarvánál, sem a műhelyekben, sem a hivatalokban. Csak a vásárokon találkoztok velük. A boltokban, a kocsimákban, az ügy-

védi irodákban, ott, hol keresni, huzni és gazdagodni lehet.

— Az övek lett 40 év alatt az egész Magyarország. Itt csak azok tudtak élni, akiknek bankjaik pénzt adtak s akiket újságjaik nagyra tettek.

A háboruban mi harcoltunk, ők pedig papírbakancsot és papírszövetet szállítottak. A frontokon rőpiratokkal és bujtogatásokkal felbomlasztották a rendet, szétszüllesztették a hadsereget. Aldozataink dacára is el kellett vesztünk a háborút, mert a zsidók érdeke úgy kívánja.

— Ebben a keresztény kurzus sem hozott változást. A zsidó nép gazdagabb lett, a magyar szegényebb és kifosztottabb. A nemzetgyűlés ez irányban nem tett semmit, csak szavalt és ígért. A zsidó hatalom ma is nagy, sőt nagyobb, mint valaha. Ezzel a rettenetes hatalommal veszi fel a küzdelmet az Éme amely az egyetlen erő a zsidósággal szemben.

— Mit akar az Éme?

— 1. Zsidómentes keresztény Magyarországot, hogy a magyar munka hasznára magyar legyen.

— 2. Le akarja törni a zsidó bankok hatalmát és megakarja semmisíteni a zsidó újságok hatalmát, nehogy tovább bolondíthassák a magyart.

— 3. El akarja venni a zsidóktól a földet, hogy visszaadja azoknak a magyaroknak, akikről ők elvették.

— 4. Meg akarja akadályozni, hogy a zsidó ügyvédek, bankigazgatók,

regálébirtokosok lehessenek, mert ehhez nincs joguk.

— 5. Segíteni a magyart minden idegen ellen vívott harcában. Bajában támogatja és mellette van, bárki is üldözné.

— 6. Tiszta magyar közéletet akar, melyben nincs panama és Judás pénz.

— 7. Azt kívánja, hogy új nemzetgyűlés törvényes eszközökkel oldja meg ezeket a kérdéseket, amelyeket a régi nemzetgyűlés elmulasztott megoldani.

A plakát kiragasztását a miskolci államrendőrség engedélyezte, azonban az ügyészségnek már nem lehetett bemutatni, mivel vasárnap volt. A falragaszok így a rendőrség engedélyével meg is jelentek a miskolci hirdetőoszlopokon. Másnap aztán az ügyészség izgatás miatt pert indított Buttykay Elemér ellen, aki vállalta a plakát szövegéért a sajtójogi felelősséget.

A mai főtárgyaláson Buttykay Elemér pár percet kihallgatása után dr. Balogh István királyi ügyész tartotta meg vádbeszédét. Beszédében Balogh ügyész azt hangsúlyozta, hogy ezek az izgatás tartalmú plakátok abban az időben jelentek meg a nyilvánosság előtt.

mikor a magyar politika felelős tényezői kölcsönért jártak az antantnál.

Kéri a bíróságot, hogy igazságon ítéletet hozzon.

A vádbeszéd elhangzása után

dr. Ulain Ferenc nemzetgyűlési képviselő emelkedett nagy figyelem között szólásra.

s megtartotta hatásos védőbeszédét, amelyben azt hangsúlyozta, hogy az Ébredő Magyarok Egyesülete a zsidóság ellen nem mint felekezet, sem mint faj ellen hirdet küzdelmet, hanem mint politikai faktorok ellen. Ez a harc pedig szerinte jogos. Ha a szociáldemokratáknak joguk van harcolni a nagytőke ellen, ha a kisbirtokosoknak joguk van küzdelmet folytatni a nagybirtok ellen, akkor

a fáját feltő és szerető magyarságnak is joga van a zsidóság ellen küzdeni.

Buttykay Elemér ő szerinte a kérdéses plakátok kifüggesztésével nem követett el izgatást. Ezeknél a plakátoknál sokkal jobban izgatnak az Állami statisztikai hivatal ridég számadatai, melyek megmutatják, hogy a zsidóság rövid idő alatt magához kaparintotta a földbirtokoknak 20 százalékát, az intellektuális pályák 60 százalékát és a kereskedelmi pályák 90 százalékát. Akj ezeket a való tényeket nyilvánosságra hozza, az nem követ el izgatást.

Buttykay Elemér, ennek a pernek a vádlottja, köztisztviselő, ő annál inkább sem követhetett el izgatást, mivel kevéssel előbb olyan felelőseket vezették a kormányügyeket, kik a fajvédelmet tették az ország kormányzásának gerincévé.

Koncedálja, hogy ezek a plakátok akkor jelentek meg Miskolc utózáján amikor a magyar politikusok külföldi kölcsönért jártak az antantnál. De ugyanakkor az állam ügyészei a perek egész légióját indították meg a fájukat szerető magyar emberek ellen, mert

az volt a külföldi kölcsön megadásának a feltétele, hogy a zsidóság ellen minden harcot szüntessenek be s az eddigi harcok vezetői pedig bűnhődjenek meg.

Tehát ez is bizonyítja azt az állítást, hogy a zsidóság nem faj, nem felekezett, hanem politikai tényező és mint ilyen ellen jogos a harc.

Az elmondott érvek alapján kéri Buttykay Elemér vádlott felmentését. A védőbeszéd után dr. Serly Jenő táblabíró, törvényszéki tanácselnök kihirdette, hogy az ítéletet, holnap déli 12 órakor fogja a bíróság az 54. számú teremben kihirdetni.

Az elvi jelentőségű bírói ítélet elő mindkét részről nagy várakozással

Sejti-e már mi lesz



február 22-én?

Gyilkosság Nagysittkén. Borzasztó gyilkosság történt vasárnap a kánenesaljai Nagysittkén községben. Barabás János 67 éves gazdálkodó szövőváltás közben egy disznóölő kés-sel szivenszúrta 20 éves, mindkét szemére világtalan István nevű fiát, aki pár pillanattal később kiszenvetett. A csendőrség erélyes nyomozást indított az ügyben. A gyilkos apa azzal védekezik, hogy nem ő szúrta meg a fiát, hanem az szaladt neki a kezében tartott késnek.

Február hó 1-én a Modern Cabaréba a következő új társulat érkezik: Jandó Nusi, Bindez Margit, Révész Vilma, Verő Böske Kazinczy Ágotha, Antal Ibi, Erdőss Elli, Verő Hédi, Anai Margarete, Verő duó, Ivan Misi, Gábor Tibor rendező. — Záróra mindennap reggel 5 órakor.

x Wacha fest, mos, tisztít a legolcsóbban Simonffy-utca 55.

Egy liter bor ezer korona

Vigan folyt szüret szeptemberben a városi Szegényház udvarán, a kertben. Mert nem kell azt gondolni, hogy a szegényház kertjében nincsen szőlő. Van bizony ott talán még 600 tőke is. Szép aransyárga, piros szemeket termő tőkék. Meg is kapálták gondosan, megpermetezték, hogy majd annak idején a hideg téli estéken a jó debreceni bor melegítse fel a szegényház szomorú, öreg, tehetetlen lakóit.

Mikor aztán eljött a vig szüret és 800, mond háromszáz liter bort adott a kis szőlő. Kimondották a sentenciát: a bort pedig értékesíteni kell. Hát hiszen meg is volt a jó szándék, csak késett egy keveset. A bort szépen elraktározták — a fűskamarába s a vékony falakon egyre csak melegítette az áldott őszi napsugár a bort.

Egyszer aztán gondoltak nagyot és merészet s megpróbálták azt, amit eddig elmulasztottak megtenni, tudniillik átszállították a pincébe, valószínűleg azért, nehogy megromoljon s esetleg ecet legyen a borból. Mindjárt ezután megkísérülték, hogy eladják a három hektolitert. Vevő azonban nem akadt. Hogy miért nem az is nem sokára kitudódik.

A szegényházban néha dolgoznak munkások. fuvarosok s ősi magyar szokás szerint a munkájukért járó kőalkudotti fizetésen kívül még egy pohár borral is megkínálják őket. Először leirhatatlan örömmel fogadták el és ültették ki a csoróultig felt poharat, de ez a nagy öröm későbbben mindinkább soványodott, sorvadott, míg végre az egyik fuvaros a pohárkínálásra tiszteletteljesen kijelentette, hogy köszöni, de nem kér belőle. A rossz nyelvek azt beszélik, hogy a bor íze, igen hasonlít az ecetnek.

Felhagytak tehát a további kínálgatásokkal és most már azon voltak, hogy valamiképpen értékesítsék a három hektó bort. — Nem szükséges bőven részletezni Debrecen város közönségének, hogy hol áll ma a bor ára. Elég, ha tudjuk, hogy felül van a létszerezen. A szegényházi bort nyilván nem kéték emyit, de a vevők még a felét sem voltak hajlandók megadni. Így esett aztán az az eset, hogy a városi tanács tegnap — megértve a helyzetet — azt az utasítást adta Kiss Lajos szegényházi gondnoknak, hogy jobbat nem ról helyre, adja el a három hektoliter bort 300,000 ezer, mond háromszáz-ezer koronáért. Ezzel az áron illik hajlandó valaki megvenni.

Ezek alapján mondhatják tehát, hogy mégis csak téves az a megállapítás, mintha a bor ára felül lenne a 20000 koronán. Dehogy, kérem! Egy liter bor ára egy ezer koronára!

Csak a szegényházba kell menni. Ha azonban várharz festvér, még olcsóbban is megkaphatód.

Színház

A Csokonai-színház műsora:

Jan. 30.: Maricza grófnő. Operette. D) bérlet.

Jan. 31.: Maricza grófnő. Operette. Bérletszünet.

„Maricza grófnő“-ben Viola Margit, a királyi színház primadonnájának vendégfellépte.

Febr. 1.: Délután 3 órakor: Nótás kapitány. Operette. — Markovits Andor első fellépte betegsége után. — Grete—Gyöngyössy.

A színházi iroda jelentése

„Szép város Kolozsvár“, ezt éneklí mindenki úgy a Marica grófnő előadásán, a zenekarral, mint a színházon kívül.

Kacagástól hangos esténkint a színház Maricza grófnő sláger operette előadásai alatt. Rolkó utólétheletlen humora és kabinet alakításu hercege meg Károlyi jóízű zsupán bárója állandó derűtségben tartják a közönséget.

Nótás kapitány kerül vasárnap d. u. színpadra Kóbor Irénnel Gerete és Markovitsal Miksa szerepében.

CSOKONAI-SZÍNHÁZ.

este fél 8 órakor

Marica grófnő

Operette 3 felvonásban. Iták: Julius Brammer és Alfréd Grünwald. Fordította Harsányi Zsolt. Zenéjét szerzette Kálmán I. rendező Unger István. Karnagy Müller.

Szereplők:

- Marica grófnő Vidá Margit
- Populiscu herceg Rolkó József
- Fáró zsupán Károlyi Vilmos
- Eadródi grófnő Szilágyi Marcsa
- Cecília hercegnő Püspöki Rózi
- Lébenberg báró Sötét Balázs
- Török Béla Unger István
- Dombossy Ilka Ujhelyi Edith
- Kudcirka főkörményk. Szigethy Andor
- Grosavescu Szendrő Kálmán
- Misaly, öreg huszár Vigháthy
- Lidi cigányleány Tornai Gusztó
- Lajos cigány Berényi G.
- Sárka Horvát Agi
- Juliska Gondis Anne
- Mariska Hoffmann M.
- Vereska Kiss Erzi
- Teruska Bokor Magda
- Annuska Tóth Anna

A mozgósínházak műsora:

APOLLO: Legújabb Mosjoukine-film. Szép asszony, élet, halál, dráma 7 felvonásban. Páris izzó levegőjében leátszódó események. Mosjoukine Lissenko, Henry Krauss főszereplésével.

VIGSZÍNHÁZ: A világsiker aratót Becsületos gazem'er-film, egy Kérelm ember története Páris fertőjében. Petrovich és a francia művészek jáékával. E két műs rnal előadások hétkö nap 5, 7, 9, vasárnap 3, 5, 7 és 9 órától.

URÁNIA: Texasi farkas, amerikai attrakció. Jön: Vénusz temploma, Trója pusztulása.

METEOR-ban szombaton A vén komédiás és a Benzi király, 2 sláger egy szerre. Vasárnap, febr. 1-én, A szeguldo kerék I. rész; febr. 2-án Béttán, Gyert a sz. B. Idog Asszony napján A szágudó keék II. rész, Világláger, Szerin Mars főszereplésével. Előadás mindkét napon 3, 5, 7 és 9 órától.

ELISMERT, LEGOLCSÓBB
FÉRFI FÉNERNEMŰEK
HERMANN ÉS FRIEDMANN
PIAC-UTCA 10. SZÁM

FIGYELEM!

A Máv. Fogy. Szöv.

a legolcsóbb bevásárlási forrás
Méliusz tér 3. szám.

Tegyen egy próba bevásárlást, akkor meg fog győződni. Liszt áraink a legolcsóbbak. Fajboraink a legjobbakk és legolcsóbbak!

Füstölt szalonna **37000 K**

Zsir **35000 K**

A megrendeléseket pontosan házhoz szállítjuk.

OLMOT

bármily mennyiségben vesz
Lipunk nyomdájá, Varga-utca 5

PRECZ kárpitos

Matvan-utca 41. Mélyen leszállított árban mindennemű kárpitos munkák készen kaphatók

Mosott rongyot

vesz a „Tiszántuli Hirlap“ nyomdájá, Varga-utca 5. sz.

19000

korona
1 méter

Tisza schiffon

BENYÁTS EMIL

főtéri üzletében
(Tisza-palota)

LEGISZEBB ~ LEGOLCSÓBB ~ LEGJOBB FÉRFIRUHA SZÖVETEK

FELNEM DEZSŐNÉL (Piac-utca 67. szám) SZEREZNETŐK BE.

Kókuszfutók

békebelli minőségben

65 cm. széles métere 70.000 és 75.000 K

90 cm. széles métere 90.000 és 95.000 K

120 cm. széles métere 130.000 K

óriási választékban
Sárcipők gyári lerakata

Linoleum Áruház, Haas Lipót

Ferenc József-ut 53. sz. Megyeháza mellett. :: :: Telefon: 963.

TISZÁNTULI HIRLAP

könyvnyomdavállalat

R.-T.

Varga-utca

5.

TELEFONSZÁMOK: 788. és 789.

Készít

a legolcsóbb árák

mellett mindenféle nyomtatványt gyorsan és legizlésesebb kivitelben

Apró hirdetések

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 5000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántuli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sándor K. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szögig 5000 korona, minden további szó 500 korona. — Vastagbetűs szó 1000 korona.

AJÁNLAT

Elsőrendű köleskása bármely mennyiségben legolcsóbban kapható Hitelszövetkezet, Csapó-u. 30. E731

Szépen mosok, vasalok szerény fizetésért házakhoz ajánlkozom. Levelező lapra is elmegegyek jelentkezni.

Fehér varrás elvállalok, javítást is. Házhoz megegyek jutányosan. Homokkert, Domahidy-u. Hungária malom mögött. E286

Soffőr vizsgára szakszerűen előkészít Kiss autómotor és gépműhely, soffőr-iskolája. Erzsébet-u. 20. Telefon 901. E245

Görbe Éjszakára virágot Paczelt-nél vegyen. Szegfü 3900, Ibolya 4000 korona. E275

Ha nincs pénze, ismét vehet részletfizetésre Kaisernél Piac-u. 9. E208

Pénzkölcsönök házra, földre és váltóra legelőnyösebben közvetít a Közvetítő Bank, Piac utca 42. E457

Perzsaszőnyeg legolcsóbb, legszolidabb beszerzési forrása, Lőrinczműhely, Szoboszlai-u. 11b. E661

Családi fényképek, menyasszonyi és gyermek képek Ruzieskánál készülnék, Főtér 32. E693

6000 korona gőz vagy kádfürdő személyenként a Belvárosi fürdőben Pásti-u. 8. Budapesti elsőrangú tyúkszemvágó. E714

Varrógép, külföldi gyártmány, Bobbin, 2.500.000 korona. Részletfizetésre és kölcsönhasználatra kapható. Szilágyi, Széchenyi-u. 1. H20

Ázsurozást különböző szélességben, ecoldizást, aplikálást jutányosan végez. Szilágyi, Széchenyi-u. 1. H21

Téglát, mely építkezésből kimaradt, kedvező fizetési feltételek mellett gyári ár alatt vásárolhat. Hatvan-utca 53. Telefon 728.

Tölgy tüzfát vegyen. Legolcsóbb, legkiadósabb. Balassánál, Szoboszlói uton. Telefon: 6-90. F206

LAKÁS, ÜZLET

Jobb házaspárnak vagy magános nőnek lakást adok, konyahasználatlalt. Cim Mester-u. 13. E736

Csinosan butorozott szoba egy vagy két fiatal ember részére február elsejére kiadó. Hajnal-u. 1. — Demke mellett. E733

Szépen butorozott szoba, esetleg konyahasználatlalt főútcán kiadó. Cim Egyetértésnél. E734

Atadó italmérés, lakás és nagy boros pincével, esetleg más üzletnek is alkalmas, Árpád-tér, 10., vendéglő. E735

Butorozott szoba kiadó. József kir. herec-u. 35. E739

Egy butorozott szoba, külön konyha és pince használatlalt, esetleg butor nélkül kiadó. Domb-u. 20. 3-ik ajtó, intelligens fiatal párnak. E740

Csapó-utca 72. cipészüzlet berendezéssel átadó. Értekezni a fűszerüzletben. E732

Egy butorozott szoba kiadó, Szent Anna-u. 29. E289

Egy modern nyaraló, szőlővel — azonnali beköltözésre kiadó, vagy eladó. Értekezni Dregán, Király-u. 5. E293

Különbejárati elegánsan butorozott utcai 2 szoba, villanyvilágításal azonnal kiadó. Varga u. 24. E292

Butorozott szoba kiadó Piac-u. 77 baloldali emelet. F251

Egy szoba, előszoba, és konyhas lakásért lelépést fizetek. Főrök Bálint utcaiban, vagy környékén. dr. Balla, Török Bálint-u. 4. H266

Kiadó kisebb butorozott szoba urinó részére. Miklós-u. 26. H265

Különbejárati csinosan butorozott szoba Széchenyi-utcán kiadó. — Cim a kiadóban. F252

KERESLET

Intelligens deutsche Erzieherin Jahreszeugnisse sucht mit bescheidenen Ansprüchen in Debreczen Nelle. Susann Helfer. — Vaja, Rákóczipusztá. E287

Kovács-tanulónak fizetéssel vagy lennkosztra felvétetnek. Nagy Gyula kocsigyártó, Erzsébet-u. 17. sz. E671

Tanulót kocsikovács és fényező szakmában fizetéssel felvétetnek, — Neulaender kocsigyártóban. E672

ÁLLÁST KERES

Gépirónó irodai állást, esetleg pénztárt is elvállal. Cim az Egyetértésnél. E690

ÁLLÁST KAP

Bejárót, ügyes takarító leányt keresek. Kossuth-u. 48. sz. H270

Irodakísasszonyt, ki kettős könyvetelben és gépirásban jártas, keres dr. Balázs bank, Piac-u. 89. Személyes jelentkezés d. u. 3-6-ig. E746

mulót, kufutófiut azonnal felvesz Hegedűs és Bory írógépvállalat, irály-u. 4. E747

Elsőrendű mellingszabót felveszek Békés Lajos. F249

Házikísasszony felvétetik Péterfia utca 31. keresztépület. F250

Helyi ügynökök felvétetnek Erdélyi tüzfahozzálati r. t. Fürdő-u. 2. Telefon 10 93. E273

Fűszerben teljesen jártas helyi és vidéki utazó felvétetik, Dégenfeldtér 7. E718

Masamód kézi és tanuló leányok felvétetnek, Lauer és Fülöp női kalapszalon. Rákóczi-u. 9. E721

ELADAS

Egy jó karban levő festett butor és konyhaberendezés sürgősen eladó Maróthy György-u. 17. középső lakás. E295

Rézagy, márványlappal éjjeliszekrényvel, nagyon szép eladó. Csillag-utca 82. H272

Eladó telek, Király-u. 7. sz. Tudakozódni Kiss Lajos tisztartónál. — Tiborszállás, Szatmár megye. H269

Fédeves talyiga eladó. Hajnal-u. 9. E750

Eladó egy féderes talyiga, egy sárga kocsí, egy 15 soros vetőgép, 2 hám, erős paraszt szekerek. Miklós-utca 48. E751

Tekintse meg a Rakovszky-utca 33 szám alatt levő csinos kis családi házat, szép és kényelmes modern lakás, most könnyű fizetési feltételekkel megvehető. Értekezni lehet — ugyanott. E752

Fodrászüzlet teljes berendezés olcsón eladó, Kossuth-u. 58. E753

Eladó gépek, 1 drb. üzempépes Julius Hock gyártmányu, 45 HP. gőzgép (stabil) hozzátartozó kazánal, 3 drb. 21-es Ganz hengerezék, 1 drb. Beck és Gergely-féle gyártmányu hidraulikus olajsajtó. Valamennyi jutányos áron és igen kedvező fizetési feltétellel kapható meg. Cim Egyetértésnél. E754

Kád, tiszta, zsirnak, husnak, 80 cm. széles és magas eladó. Csapó u. 68. Telefon 3-49. E727

Magasabb rangú tisztviselőkből alakult

TÜZ

fűtőanyag kereskedelmi vállalat
Piac-utca 41. szám.
Telefon 353

102,000—108,000 koronáért szállítja mázsánként azonnal házhoz a legkitűnőbb 7000—7500 kalóriás porosz kőszent.

Állandóan raktáron tart:

kitűnő porosz kőszent, üzemi szent, banya kőszent és mosolt kovács szent, amelynek mintája az irodában megtekinthető. — Tisztviselőkknek, fixfizetű, egyéneknek és egyesületeknek kedvező fizetési feltételekkel.

Elköltözés miatt hálószoba butor olcsón eladó. Agárdi-u. 14. F248

Régi jóforgalmu vendéglő fűszer üzlettel, 3 szobás modern lakással, kuglizó, nagy udvarral érbe adó. Berendezés, felszerelés eladó. Honvéd és Libakert-u. sarok. E290

Férfi próba-babát, Piskolty uriszabó üzlet, Hunyadi-u. 14. E291

Jómenetelű fűszerüzlet forgalmas helyen eladó. Cim az Egyetértés kiadóban. E703

Fodrászberendezés 2 tükörrel és forgó székekkel nagyon olcsón eladó. Cim Egyetértésnél. E705

Eladó Csillag-u. 79. számú ház 3 szobás beköltözhető lakással elköltözés miatt minden elfogadható ártért. Esetleg kedvező fizetése feltételek. H254

Eladó új benzinnmotor 6-os cséplőgarnitúrával, 4-es gazdasági cséplő és magános benzinnmotor. Hajdunánás, Szentmihályi-ut 1540. Csorvásy Miklós. H256

Ebédlő, háló, rézgyermekágy ebédlőszőnyeg, képek, gázrepszó, edények eladók. Hungária csemegeüzlet Piac utca 55. H267

Jost írógép használatra kiadó vagy olcsón eladó. Törvénytársék, II. em. 108. délelött. E730

Magántisztviselő intelligens lakótársat keres február elsejére. Cim az Egyetértésnél. E741

Fiatal, magános özvegnél butorozott szobát keresek február 15-ig „Gazdag fin” jeligére, E742

Házasságokat a legbiztosabb eredménnyel közvetít Csillag Imre, Hatvan-u. 13. sz. E728

Szent Anna-állomásnál kézböröndöm elveszett. Szerencsés megtaláló kellő jutalomban részesül. K. Molnár Gyula, Bagamér. E742

Ki segítene ki 2 millió koronáért 2 hónapi időtartamra egy állami alkalmazottat, magas kamattal mellette. Választ „Biztos pénz” jeligére a lap kiadóhivatalába. E745

Tárcámot elvesztettem. Megtaláló sziveskedjen az iratokat cimenne vagy a rendőrségre eljuttatni. Szabó József, Kigyó-u. 3. E743

Hencserek, diványok, matracok, paplanok nagyon jutányos áron beszerezhetők. Megrendeléseket, javítást sokat elfogad. Erdős, Simonffy-u. 13. sz. E737

Arca 25. Két veréb, Piros rózsát Boldog élet, Igaz barát, Tiszta, Boldog újév stb. jeligákra levelek vannak a Hajdúföldnél. H271

Szabad idővel rendelkező uriaszszony ismeretséget keresi barna urifin „Pénzem nincs 20” jeligére Egyetértéshez. E291

Kívánságod szerint szerint jeligére levél van a Tiszántuli Hírlap kiadóhivatalába.

Elkészültek

az
ujjonnan
összeállított
elemi iskolai

Értesítők

Kaphatók a
Tiszántuli Hírlap
nyomdájában, Varga-u. 5

Eladó ház Nyíl-u. 127. sz. 3 szoba mellékhelyiségekkel, beköltözhető — Értekezhetni a helyszínen. F212

Eladó modern családi ház, a város legforgalmasabb utcájához pár lépésre. Az egész épületet maga a tulajdonos lakja. Cim a kiadóban. — F219

Bérpalota, modern kétemeletes 10 utcai üzlethelyiséggel, 6 utcai lakással, központban eladó. Felvilágosítást nyújt dr. Sebestyén ügyvéd. F241

Eladó azonnal beköltözhető utcai lakással szép ur ház, nagy udvar, istálló, pincékkel olcsón. Lorántffy-utca 13. E755

VEGYES

Gondnői élet, Jó pénz, Tanárnő, Lovag, Nem bánja meg, István, Házipar, Kényelem, Jó barátság, Tiszta, Biztos, Farsang, Február, Arca 25., Tartós, Titoktartás, Párosan szép, Boldogok lehetünk, Párisa, Jó mama, Nem bánja meg, Tavasz szerelm, Kényelem, Jól jövedelmező, Jól mulatunk, Ajánlat írógép-re és pullokra, Vasárnap délutánra, Pénzünk van — című leveleket kérjük átvenni, mert 1-én meg lesznek semmisítve.

Egy középkori nő magános ur emberhez vagy kis családnak ajánlkozik Simonffy-u. 13. E728

Bálokra frakkot, szmokingot kölcsönadok, Vég, Vár-u. 2. sz. E729

Intelligens lakótársnőt elfogad. — Bethlen u. 57. E741

Elsőrendű kárpitos

SZABÓ JÓZSEF Varga-utca 1. sz., Szent Anna-utca sarok
KÉSZ HENCSEREK RAKTÁRON

SPECIÁL HAJFESTŐ
ÉS PARÓKAKÉSZÍTŐ
Ramminger hölgyfodrász
Varga-utca 1. (Iparbank.)

Francia parfümök

és pouderek, valamint
cognac, rum, likőr és
gyógyborok olcsón
kaphatók a

Központi illatszertárban
Piac-utca 71. sz.
Schwartz butorüzlet mellett

Makulatura

papír

minden
mennyiségben

eladó

lapunk
kiadóhivatalában
VARGA-UTCA 5. SZÁM.